



成都梁平商会隆重举行五周年庆典暨梁平区招商引资引智推介会 凝聚智慧和力量 梁商明天会更好

■本报记者 王剑兰 王道海

12月22日,成都梁平商会在成都首座万丽酒店举行梁平区招商引资引智推介会、梁商成立五周年庆典暨2020年新春联谊会。四川省人民政府原副省长徐世群,四川省武警总队原司令唐大淮,四川省委宣传部原常务副部长、省关工委秘书长杜江,四川省工商联副主席孙宁,中共重庆市梁平区委副书记陈孟文,梁平区常委、统战部部长李钟斌,梁平区人大常委会副主任李志祥,梁平区政协副主席蒋明书,四川省人大外侨委巡视员彭宗梁,重庆市人民政府驻四川办事处副主任郭文荫等领导以及四川省重庆商会、四川省个体私营经济协会、北京四川企业商会、四川省川联小微企业协会、四川省品牌促进会、成都福州商会、遵义商会、西安商会、德州商会、广元商会、丽水商会以及在蓉渝籍商会等50余家友好商协会、秘书长、梁商会员,全国各地梁平籍优秀企业家代表等350余人参加这次联谊会。

各方发言: 梁平发展势头正盛

庆典会上,梁平区招商引资促进局副局长邓履娟在介绍招商引资情况时说,梁平区位优势越来越明显,交通物流越来越便捷;“巴渝粮仓”、竹海风光、神奇的双桂禅堂、美丽的双桂湖畔、独特的非遗文化、丰富的页岩气天然气,独特的资源禀赋使家乡的颜值魅力不断提升。充足的要素保障、坚强的领导集体,培育了优质的产业集群。集成电路、智能家居、绿色食品三大制造业集群蓬勃发展,平伟实业、亿联集团、巨源不锈钢、海螺集团、天荣家居、克路德智能家居、渝工科技、张鸭子、奇爽食品、上口佳食品、中贸投实业等产业龙头企业不断发展壮大。梁平的发展势头正盛,梁平的发展潜力无限。邓履娟希望梁商的企业家们行动起来,和家乡的父老乡亲们一起建设美丽幸福新梁平!



随后,该会常务副院长唐一国、胡晓云、谢兰夫,副会长李迎春、廖志高与梁平区人民政府签订招商引资项目投资协议书并宣读了四川省委书记谢世杰和北京四川企业商会、达商总会、成都遵义商会、广安商会等10余家商协会发来的贺信。相关领导为梁商第二届理事会会长、执行会长、常务副会长、副会长、理事及名誉会长、顾问、秘书长授牌、颁发聘书;重庆市人民政府驻川办事处副主任郭文荫、梁平区委副书记陈孟文、四川省工商联副主席孙宁、四川省人民政府原副省长徐世群等分别致辞、讲话。徐世群说,梁平变化之大,可以用“翻天覆地”4个字概括。梁平的柚子,传说梁平人用扁担挑柚子挑到万国博览会上,结果获得金奖,豆腐干闻名中外。现在湿地公园一流,休闲、游业不断发展,内引外招,高新区长足发展。成都梁平商会的会员们很不错,能干事,会干事,也能干实事,希望大家不忘初心,携手前进,梁商的明天会更加美好!

孙宁在讲话中说,从党和国家对民营经济的重视,到营造营商环境,分析了国际国内经济形势,尤其是在民营企业转型升级的关键节点上,激励企业发奋图强,再接再厉,艰苦奋斗,砥砺前行,再创辉煌。工商

联明年将进一步发挥桥梁和纽带作用,引领民营企业家继续坚定政治站位,深入研究政策,打好重庆、四川城市群这张牌,先行先试,搞好创新创造,热情为大家服务,尤其是数字、区块链、创新创造,使企业走出困境,民营经济再上新台阶。

陈孟文说,梁平区里正在向全国招商引资,邀请梁平的企业家们、在外的游子学子回家乡就业、创业、兴业,希望在川的梁平企业家回家乡参观考察,投资,梁商会员继续造福桑梓,为家乡作贡献。

会长致辞: 新历程承载新梦想

成都梁平商会会长盛仁学在致辞中说,梁商成立五年来,一直围绕“牵线搭桥、沟通政企、整合资源、服务会员”的宗旨,充分发挥桥梁纽带作用,在沟通联络、扶贫帮困、公益助学方面认真履行职能,热情服务,积极搭建交流平台,传递信息资源,为推动川渝两地经济发展贡献了一份坚实的力量,较好地完成了会员代表大会所赋予的任务。

盛仁学表示,五年来,一是注重工作宣传,着力提高梁商对外声誉。二是积极牵线

搭桥,竭诚服务会员。本着“会员的事就是商会的事,会员之事无小事”的理念,我们积极帮助会员解决各种纠纷、困难,赴外地联系、考察项目;组织会员参加各类培训讲座、招商引资推介会;关心慰问资助困难群众,协助联系会员子女入学,组织带领会员赴外地参观学习,考察旅游;组织会员企业返乡考察、投资,为蓉梁两地奔走牵线搭桥,先后组织会员企业赴重庆市、成都市、内江市等8个区县进行考察、参观学习。三是发扬大爱精神,助力社会公益。成立以来,商会热心致力于社会公益事业,积极组织开展扶贫助困、爱心慈善活动,全体会员以“致富思源、乐善好施、回报社会”为准则,积极献身社会公益事业,积极组织、倡议会员参加社会公益活动,为公益事业奉献爱心。多次组织会员为贫困学生捐款,为扶贫攻坚筹资,为特困户献爱心;参加公益签捐会、爱心捐款活动;从2015年开始连续五年为梁平100多名贫困大学新生发放助学金,为扶贫攻坚公益活动捐款,向梁平困难家庭捐资,爱心捐款达到100多万元。四是组织开展多种活动,不断加强沟通交流。首先坚持了经常性的会长会议,加强会员间的了解、零距离接触,通过交流沟通和情

编者按

商会是市场经济条件下实现资源优化配置不可或缺的重要环节,是实现政府与商人、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带,也是维护正当市场竞争和有序市场秩序的社会组织形式,是整个市场经济运行系统中不可或缺的中间环节。成都梁平商会的实践,让我们见证了一个商会凝聚全体会员的智慧与力量并不断开拓进取的决心与成功。

况反馈,有力地促进了商会工作。

盛仁学说,五年来,在各级领导的关怀重视下,在社会各界人士的关心助力下,在会员们的支持、付出、奉献、努力下,梁商这个平台不断得到拓展,对外知名度不断提高,凝聚力不断增强,服务形象不断提升,桥梁纽带关系不断紧密,信息资源不断丰富,商会建设有了长足的发展,多次获得成都市、梁平区、青羊区工商联先进商会,光彩事业、社会慈善事业先进单位,宣传工作、会员服务工作先进单位等称号和荣誉。

盛仁学提出,新的一年开启新的跨越、新的希望,新的历程承载新的梦想。2020年是中国民营经济充满新希望、承载新梦想、扬帆破浪的关键之年,也是梁商第二届开局之年,新一届领导班子一定不负众望,进一步做好牵线搭桥、会员服务及整合资源、抱团发展工作,更好地凝聚全体会员的智慧和力量,不忘初心,齐心协力,开拓进取,奋发前行,再创新辉煌,续写新篇章。

随后,在热烈温馨的氛围中,开展了文艺节目表演和抽奖活动。精彩纷呈的文艺节目,悠扬的歌声、激情的魔术表演,伴随着一个个丰厚的奖品、惊喜不断的抽奖活动,将晚会引入高潮。



“合璧”中西管理 方太摘取“首届德鲁克管理奖”

■ 雪兰 张健

厨电巨头方太集团,不仅以卓越产品为人所称道,更以自成体系的管理模式闻名。就在前段时间,方太与七家中国杰出企业同台斩获“首届克鲁克管理奖”,人们再次聚焦方太这家不一般的企业。

“首届德鲁克管理奖”由国内外100多位权威专家及国际机构共同评选产生,可以说代表中国企业管理的最高成就。方太的管理模式有什么不一样?笔者探寻方太管理的点点滴滴,以飨千千万万的企业读者。

探索

合璧中西文化管理

“中国发展的核心问题,是要培养一批卓有成效的管理者……他们应该是中国自己培养的管理者,熟悉并了解自己的国家和人民,并深深植根于中国的文化、社会和环境当中。”

自2008年以来,方太围绕企业目标不断探索行之有效的管理之道,兼收并蓄中外企业管理精华,进而形成了具有中西合璧的方太管理模式,为中国经济缔造了方太奇迹,贡献了方太智慧。

2008年以前方太施行西式管理理念,取得了一定成效。西式管理的结论往往只有一个,但在中国,一个问题有多种解决方法,方太逐步发现管理之道不能拘泥于定



法。方太管理践行和完善全员参与,包括高管、党员干部、职工代表、外部专家。通过广泛征求各方意见并进行相应的完善,方太文化才被全体方太员工理解并践行。中国企业如何才能形成核心竞争力,迎接国内外对手的挑战,保持持续的创新活力并引领正确方向,方太苦苦寻找答案,形成了十六字管理方针——“中学明道、西学优术、中西合璧、以道御术”。

在不否认西方管理的“道”的同时,方太希望从中华优秀文化的基因中,找到中国人的信仰。“仁义礼智信”是儒家的“五常”(五种最基本的品德),方太从中读出了以道御术的“密码”。可进一步解释:“礼”就是制度,制度必须符合“仁义”。在企业管理的具体场景中,“仁”就是要多为员工考虑,



“义”就是公平公正。制定企业管理制度应该遵循仁义平衡的原则。

2010年方太实行身股制:入职满两年的员工每年均可获得身股分红。全员持股的制度符合仁爱的原则,但身股不能变为“大锅饭”,具体的股数和员工的实际贡献与绩效挂钩,体现了公平公正,方太正式开始把中华优秀文化运用在管理实践中。

方太“合璧管理”成效超出了预期,员工违纪行为每年下降,咨询机构测评员工敬业指数连年高分,并在2018年被怡安翰威特授予中国区最佳雇主“文化匠心”奖。2017年营收突破百亿大关的方太更是让管理学界看到,中西合璧的管理思想具有强大生命力。不少企业管理专家在深入方太调研后得出类似的结论:方太对于东方管

理的理论创新和中国企业的管理实践具有广泛的启发意义。清华大学人文学院副院长蔡文鹏教授评价:方太文化的关键价值在于“会通”,以中华优秀文化为根,学习西式管理,融会贯通,是对社会主义核心价值观的践行典范。

如果说方太成立23年来取得了什么成绩,可以概括为两点:一是打造了家电行业第一个中国人自己的高端品牌,实现了创业初心。二是以高度的文化自信导入中华优秀文化,使方太成为中西管理相结合的一个范例企业。2008年以前的方太是在

科学管理下,扎实地打好根基,那么近十年则是这家企业的灵魂进阶阶段。方太重新确立了方太的使命和核心价值观,提出“为了亿万家庭的幸福”的使命和“成为一家伟大企业”的愿景。方太将文化战略贯彻到企业发展的各个层面,形成系统、独特的方太文化体系,这套体系具有一定的系统性、可复制性、可推广性。

去年1月,方太提出企业新使命:为了亿万家庭的幸福。一方面针对用户,即在十年内助力一千万家庭提升幸福感;另一方面针对企业家,即在十年内助力十万家企业成为伟大企业。为此方太成立了方太大学,把方太管理通过方太文化体验营传递、分享给其他企业,打造中国企业管理的“黄埔军校”。

“我们凭仁义创新,导人向善,不搞任何歪门邪道,不搞任何投机,看这样能不能做一个好企业。方太是我们的试验,是对良知和善的试验。我们要在中国经济全面崛起的时代,贡献方太智慧和方太力量。”方太集团董事长兼总裁茅忠群曾这样描述。方太已经成功,但方太愿意孵化更多的企业走向成功,这就是不一般的方太!据了解,方太文化修炼营2019年春启动以来,已经有来自多个行业的企业家同修共进,初步实现“明心、养生、齐家、治企”的多方面改善。

可以预见独树一帜的方太,将在中国经济高质量发展的大变革时代,以中华优秀文化引路,为经济腾飞注入更大能量。